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a) Oletus: Lukujono 𝑎𝑛 on geometrinen ja 𝑎𝑛 > 0, kaikilla indeksin 𝑛 arvoilla.  

Olkoon 𝑞 > 0 geometrisen jonon suhdeluku, jolloin 𝑎𝑛+1 = 𝑞𝑎𝑛 ja 𝑎𝑛−1 =
1

𝑞
𝑎𝑛, missä 𝑛 = 2, 3, …
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𝑎𝑛𝑞𝑎𝑛 = 𝑎𝑛

2 = 𝑎𝑛 = 𝑎𝑛.

Tämä todistaa väitteen.

Edellinen jäsen 
saadaan seuraavasta 
jakamalla suhdeluvulla.



b) Oletus: 𝑏𝑛 = 𝑏𝑛−1𝑏𝑛+1 kun 𝑛 = 2, 3, …

Pyritään osoittamaan, että peräkkäisten jäsenten suhde on vakio. Neliöön korottamalla saadaan. 

Peräkkäisten jäsenten suhde on siis kaikilla indeksin arvoilla sama (=suhdeluku) ja voidaan merkitä
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= 𝑞.

Jono on siis geometrinen.

𝑏𝑛 on lukujen 𝑏𝑛+1 ja 𝑏𝑛−1 geometrinen 
keskiarvo (keskiverto).


